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Πέμπτη, 7 Νοεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ – ΑΚΕ 

 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη.  

Θέμα: «Πρωτοφανής επικίνδυνη  επιχείρηση της Αστυνομίας σε 

βάρος των εποχικών  πυροσβεστών». 

Κύριε Υπουργέ, 

Την Πέμπτη 31-10-2024 έλαβαν χώρα σοβαρότατα  επεισόδια στο Υπουργείο 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κατά τη διάρκεια 

προγραμματισμένης συγκέντρωσης σε βάρος των εποχικών πυροσβεστών που 

διεκδικούσαν το δικαίωμα στην εργασία και την αξιοπρέπεια. 

Η απάντηση της Κυβέρνησης με την σκληρή καταστολή, την χρήση χημικών 

σε κλειστό χώρο, με ενδεχόμενο την πρόκληση σοβαρότατων βλαβών και 

βαρύτατων εγκληματικών αποτελεσμάτων, οι εικόνες που μεταδόθηκαν από 

τα ΜΜΕ και όσα ενημέρωσαν οι παρευρισκόμενοι βουλευτές, δημοσιογράφοι 

και εκπρόσωποι εργαζομένων, προκάλεσαν πλείστες αρνητικές εντυπώσεις και 

κρίσεις.  

Μάλιστα στο παρελθόν η Ένωση Ελλήνων Χημικών με αφορμή τη χρήση 

χημικών σε κλειστό χώρο έχει επισημάνει ότι αυτά μπορούν να οδηγήσουν σε 

διάτρηση του στομάχου, αφού εισέρχονται στο πεπτικό σύστημα, ενώ σε 

μεγάλες συγκεντρώσεις μπορεί να προκληθούν «πνευμονικό οίδημα ή ακόμη 

και οξεία αναπνευστική ανεπάρκεια», ενώ όπως η ίδια η άνω Ένωση έχει 

καταδείξει «στη διεθνή βιβλιογραφία αναφέρονται περιστατικά θανάτων, σε 

περιπτώσεις εισπνοής πολύ μεγάλων ποσοτήτων, ιδιαίτερα σε κλειστούς 

χώρους». 

 Οι εποχικοί πυροσβέστες, κατέστησαν θύματα επιθέσεων της αστυνομία και 

απαράδεκτων ξυλοδαρμών και συμπεριφοράς που σε κάθε περίπτωση 

αποδείχθηκε ότι ο τρόπος διεξαγωγής της επιχείρησης έλαβε χώρα καθ΄ 

υπέρβαση των ορίων. Τα περιστατικά αυτά, αποτελούν άμεσο και κατεπείγον 

αντικείμενο προβληματισμού και έρευνας. 
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Επειδή, δημοσιοποιήθηκε από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη,  ότι το 

υλικό του περιστατικού θα διαβιβασθεί στον Εισαγγελέα και στον Συνήγορο 

του Πολίτη. 

Επειδή, το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σε κάθε περίπτωση, έχει την 

αποκλειστική ευθύνη για τη διαμορφωθείσα κατάσταση σε βάρος των 

εποχικών πυροσβεστών. 

Κατόπιν τούτων ερωτάσθε: 

1.- Παρέχετε την πολιτική κάλυψη στην περιγραφείσα και διενεργηθείσα  

επιχείρηση των αστυνομικών δυνάμεων σε βάρος των εποχικών πυροσβεστών 

στον χώρο του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας; 

Ποιες οι αποφάσεις σας για τα αποτελέσματα της δράσης των αστυνομικών 

δυνάμεων; 

2.- Από πού δόθηκε η εντολή για τη συγκεκριμένης φύσεως αντιμετώπιση των 

εποχικών πυροσβεστών; 

3.- Γιατί έγινε χρήση χημικών σε κλειστό χώρο με κίνδυνο υγείας και ζωής των 

ευρισκομένων στο συγκεκριμένο κλειστό χώρο και ποιες ακριβώς χημικές 

ουσίες χρησιμοποιήθηκαν; 

4.- Τα επιστημονικά πορίσματα που αναδεικνύουν τους κινδύνους από τη 

χρήση χημικών σε κλειστό χώρο, έχουν αποτελέσει αντικείμενο 

προβληματισμού από την ΕΛ.ΑΣ; Εάν ναι,  ποιές είναι οι εισηγήσεις και ιδίως 

ποιό το πρωτόκολλο (και το ακριβές περιεχόμενό του) για την επιχειρησιακή 

χρήση τέτοιων χημικών; (Να κατατεθούν στην Βουλή) 

5.- Εξετάζετε την περίπτωση λήψης συγκεκριμένων αποφάσεων και μέτρων  

για την αποφυγή παρόμοιων  καταστάσεων; 

 

Παρακαλείσθε να καταθέσετε στην Βουλή τις εισηγήσεις και τα 

πρωτόκολλα που αναφέρονται στους κινδύνους από τη χρήση χημικών σε 

κλειστό χώρο. 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 




